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Ata da 41ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da Legislatura 

2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 28 de junho de 2016. 

 

1º Vice – Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de junho do ano de 2016, às dezessete horas (17h:00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência interina do Vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo Edil José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antônio Cláudio Ferreira 

Gomes, José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio Oliveira Braga, Estevão Ponte Filho, Adauto 

Izidoro Arruda, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz 

Bastos, Manoel Rodrigues da Silva, José Sílvio Ávila Cunha, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Francisco Linhares da Ponte, Christianne Marie Aguiar Coelho, Valfredo Linhares Ribeiro, 

Carlos Augusto Rodrigues Linhares e Francisco Hermenegildo Sousa Neto. AUSENTES: 

Vicente de Paulo Albuquerque, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos. Ata da 40ª Sessão Ordinária aprovada. TRIBUNA POPULAR: Dr. José 

Ribamar Fernandes Filho - Diretor Técnico do Banco de Olhos da Santa Casa de Misericórdia 

de Sobral. Fez uma apresentação sobre os serviços de transplante de córneas e a criação do 

Banco de Olhos de Santa Casa de Misericórdia de Sobral, exibindo algumas imagens. Relatou 

sucintamente a história de como se deu a criação desse Banco de Olhos em Sobral, destacando a 

importância deste para a população. Fez uma explanação acerca dos serviços prestados e das 

metas a serem alcançadas. Trouxe alguns casos de pacientes que conseguiram resultados 

satisfatórios com o transplante. Mostrou, por meio de projetor multimídia, imagens de como são 

feitas as cirurgias de transplante de córneas. Por fim, agradeceu a oportunidade a ele concedida, 

dispondo-se para dúvidas e sugestões dos senhores vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Foram lidas as seguintes correspondências: Of. 041/16 – Comissão Permanente de Finanças, 

Justiça e Redação, 28/06/2016. Assunto: Resposta ao Of. 503/16, referente ao Requerimento 
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090/16, de autoria do edil Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes. Foi lido o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 697/2016 de Adauto Izidoro Arruda (PMDB) - Outorga o Título de 

Educador Notável Maria Regina da Justa Feijão ao professor Valter Gomes. Foi lido e 

automaticamente aprovado o Voto de Pesar nº 031/16 de José Sílvio Ávila Cunha (PMDB) 

– Manifesta votos de profundo pesar em memória de Gerarda de Almeida Mendes. Foram lidas 

as indicações de Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes (PRTB), subscrito por Manoel 

Rodrigues da Silva, nºs 1113/16 – Indica o asfaltamento na extensão da rua Raimundo Lima 

Neto, bairro do Junco; 1114/16 – Indica o asfaltamento na extensão da rua Alberto Magno 

Rocha, bairro do Junco; 1115/16 – Indica a recuperação, recapeamento da malha asfáltica, na 

extensão da rua Acácio Alcântara, bairro do Junco; 1116/16 – Indica a recuperação, 

recapeamento da malha asfáltica, na extensão da rua Antônio Aguiar Carneiro, bairro do Junco; 

1117/16 – Indica a recuperação, recapeamento da malha asfáltica, na extensão da rua Arlindo 

Vieira de Almeida, bairro do Junco; e 1118/16 – Indica a recuperação, recapeamento da malha 

asfáltica, na extensão da rua José M. e Silva, bairro do Junco; de Antônio Cláudio Ferreira 

Gomes “Cláudio Gil” (PMDB) nºs 1120/16 – Indica que seja feito um poço profundo na 

localidade de São Joaquim, no distrito de Aracatiaçu; e 1121/16 – Indica a construção de uma 

quadra de esporte na localidade de São Joaquim, Aracatiaçu, Sobral-CE; e de Christianne 

Marie Aguiar Coelho (PT) nº 1125/16 – Indica recuperação, readequação e manutenção da 

estrada carroçal antes do Zé Leiteiro, ao lado direito da estrada Sobral-Muruoca do outro lado do 

açude Cachoeiro (mapa em anexo). Em virtude da ausência do autor, não foram lidas as 

indicações de Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos nºs 1110/16 – Indica revestimento 

asfáltico na rua Maria Motão, localizado no bairro Sumaré, Sobral-CE; 1111/16 – Indica a 

conclusão de pavimentação asfáltica da rua Pe. Cícero, no bairro José Maria Félix, Sobral-CE; 

1112/16 – Indica a pavimentação asfáltica da travessa Dom José, no bairro José Maria Félix, 

Distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1119/16 – Indica a construção de uma caixa d’água no bairro 

José Maria Félix, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1122/16 – Indica a conclusão do calçamento e 

pavimentação asfáltica da rua Manuel Andrade, no bairro Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral-
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CE; 1123/16 – Indica com urgência implantação de redutores de velocidade (tartarugas ou 

quebra-molas) na Av. Juca Parente (lado da Igreja do Divino Espírito Santo), no bairro COHAB 

III, Sobral-CE; 1124/16 – Indica com urgência a construção de saneamento básico na rua 

Raimundo Santana, no bairro Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1126/16 – Indica 

recuperação asfáltica da rua Franklin Barbosa, localizada no bairro do Junco, Sobral-CE; 

1127/16 – Indica revestimento asfáltico na rua Paulo Roberto Moura Sales, no bairro Alto do 

Cristo, Sobral-CE; 1128/16 – Indica recuperação asfáltica da travessa da Paz, no bairro do 

Sumaré, Sobral-CE; 1129/16 – Indica a construção do calçamento e pavimentação asfáltica da 

rua José Maria Félix, no bairro Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 1130/16 – Indica a 

recuperação do asfalto na rua Arco Verde, localizada no bairro do Sumaré, Sobral-CE; 1131/16 – 

Indica a recuperação asfáltica da rua Vila União, no bairro COHAB II, Sinhá Sabóia, Sobral-CE; 

1132/16 – Indica revestimento asfáltico da rua Dona Carolina, localizada no bairro Alto da 

Expectativa, Sobral-CE; e 1133/16 – Indica a doação de filtros para as famílias carentes das 

localidades de São Domingos e Ipueirinhas, distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Foram lidos e 

automaticamente aprovados os Requerimentos de Carlos Augusto Rodrigues Linhares 

“Kaká Linhares” (PMDB) nº 101/16 – Solicita um reforço policial, objetivando cobrir a 

criminalidade que vem aumentando diariamente no distrito de Jaibaras, Sobral-CE; de Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) nºs 102/16 – Solicita com urgência instalar câmera de segurança 

na praça da juventude na rua 13 de Maio, no bairro Vila União; 103/16 – Solicita com urgência 

instalar câmera de segurança na Av. Cleto Ferreira da Ponte, no bairro Renato Parente, Sobral-

CE; 104/16 – Solicita com urgência instalar câmera de segurança na rua do canal, no bairro Dom 

José; e 105/16 – Solicita com urgência instalar câmera de segurança na Av. John Sanford, 

próximo ao posto pioneiro, no bairro do Junco. Em virtude da ausência do autor, não foi lido 

o Requerimento de José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (PMDB) nº 100/16 – Solicita 

a construção de chafariz na localidade de Salgado dos Machados, precisamente na rua São 

Joaquim, s/nº (ao lado do campo de futebol). GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: 

Valfredo Linhares Ribeiro. Iniciou falando a respeito de possíveis irregularidades no Serviço 
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Autônomo de Água e Esgoto – SAAE, mostrando imagens de um gestor que estaria utilizando 

um veículo pertencente à Autarquia para fins particulares. Mostrou imagens de locais públicos e 

obras inacabadas no distrito de Jaibaras, que, segundo o orador, seria um descaso e falta de 

respeito do Poder Público para com a população sobralense. Mostrou, por meio de projetor 

multimídia, uma entrevista com um Gari, que denunciou a existência de perseguições políticas 

na Prefeitura de Sobral, sendo inclusive demitido de seu trabalho. Teceu críticas ao Prefeito de 

Sobral, José Clodoveu de Arruda Coelho Neto, destacando sua insatisfação com a gestão do 

Executivo. Mostrou imagens de uma obra que estaria atrasada e em situação de abandono, 

propiciando a prática de ações contrárias às leis. Pediu o apoio dos demais vereadores para que 

seja aprovada uma Emenda Modificativa, de sua autoria, ao Projeto de Lei 2006/16 do Poder 

Executivo Municipal, que altera o valor da remuneração mensal dos servidores públicos 

municipais do SAAE - Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Sobral, e define a data base, na 

forma que indica e dá outras providências. Foi aparteado pelos vereadores: Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar e Francisco Linhares da Ponte. Segundo orador: Gilmar da Cruz Bastos. 

Falou a respeito da situação política de Sobral, assim como também da segurança pública, 

destacando sua preocupação com a gravidade dos fatos que estão surgindo em torno da cidade. 

Discorreu acerca do Projeto de Lei 2006/16 do Poder Executivo Municipal, que altera o valor da 

remuneração mensal dos servidores públicos municipais do SAAE - Serviço Autônomo de Água 

e Esgoto de Sobral, e define a data base, na forma que indica e dá outras providências, 

explicando os motivos de não ter feito o relatório acerca desse projeto, e sim ter solicitado à 

Procuradoria da Câmara para que o fizesse nos conformes da Lei. Destacou os seus constantes 

esforços para que se evitasse uma desestruturação do SAAE, mas que por falta de apoio não 

logrou êxito e os funcionários desta Autarquia estão sofrendo os efeitos negativos. Teceu críticas 

ao Poder Executivo Municipal por enviar Projetos de Lei fora de prazo e sem os demonstrativos 

de impactos financeiros, dificultando a análise desses projetos. Falou sobre uma visita que fez, 

juntamente com outros vereadores, ao Departamento Nacional de Obras Contra as Secas – 

Dnocs, destacando sua tristeza por conta de notícias de que estaria havendo desvio de verbas 
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públicas, que eram para serem utilizadas em benefício da população contra as secas. Foi 

aparteado pelos vereadores: Valfredo Linhares Ribeiro e Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. 

ORDEM DO DIA. O vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior solicitou ao Presidente em 

exercício, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, que, caso as emendas modificativas ao Projeto de Lei 

2006/16 sejam aprovadas, que sejam convocados os vereadores para uma Sessão Extraordinária 

logo após esta Sessão, para segunda votação do Projeto, e outra Sessão extraordinária para 

amanhã, dia vinte e nove de junho, para votação da Redação Final, o que foi acatado pelo 

Presidente e pelos demais vereadores presentes. O Vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, solicitou ainda que a votação das Emendas Modificativas ao Projeto de Lei 2006/16 nºs 

001/2016 e 002/2016 fosse em destaque, solicitação que foi acompanhado pelos vereadores 

Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Estevão Ponte Filho, Adauto Izidoro Arruda, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, José Sílvio Ávila 

Cunha, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Linhares da Ponte, Valfredo Linhares 

Ribeiro, Carlos Augusto Rodrigues Linhares e Francisco Hermenegildo Sousa Neto. As emendas 

acima mencionadas foram votadas separadas do Projeto aludido e aprovadas pelo Plenário, 

ficando, neste caso prejudicado o Relatório da Comissão de Finanças, Justiça e Redação. 

Portanto, foram aprovadas as Emendas Modificativas ao Projeto de Lei nº 2006/2016 nºs 

01/2016 de Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar – Modifica o disposto previsto no art. 4º deste 

projeto e dá outras providências – aprovada por unanimidade; e 02/2016 de Valfredo Linhares 

Ribeiro - Modifica o disposto previsto nos arts. 1º, 2º e 4º deste projeto e dá outras providências 

- com a correção do índice de 10.7% para 10.67%; votos contra dos vereadores: José Itamar 

Ribeiro da Silva, Antônio Oliveira Braga, Manoel Rodrigues da Silva e Christianne Marie 

Aguiar Coelho. Ato contínuo foi aprovado em 1ª Votação, com as emendas aprovadas 

anteriormente, o Projeto de Lei nº 2006/2016 do Poder Executivo Municipal – Altera o valor 

da remuneração mensal dos servidores públicos municipais do SAAE - Serviço Autônomo de 

Água e Esgoto de Sobral, e define a data base, na forma que indica e dá outras providências; 

votos contra dos vereadores Manoel Rodrigues da Silva e Christianne Marie Aguiar Coelho, e os 
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demais vereadores votaram a favor deste Projeto. Foi aprovado, em Redação Final, o Projeto 

de Lei nº 2000/2016 de Francisco Linhares da Ponte “Chico Joia” (PMDB) - Fica 

denominada oficialmente de Clara Ribeiro de Aguiar a rua S.D.O. do povoado do Torto, Sobral- 

CE. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


